

父母共享主恩

家庭是上帝安排給我們每個人的一個非常重要的場所，是我們得到一切愛心、能力與盼望的地方。因為有家庭，上班的人能認真地在外面做工，讀書的人也能在學校認真地讀書。各位如果沒有蒙恩、幸福的家庭生活的話，別的方面再成功，也是個失敗的人生。一個人若是連自己的骨肉也不能愛，所謂愛國、愛民的話，都是騙人的空談。

上帝的祝福是以家庭為單位的。在聖經中，上帝對亞伯拉罕說“我必祝福你，也必藉著你祝福你的妻子撒拉，我要讓你成為列國之父，使撒拉成為列國之母。我必祝福你的兒女和後代，並要讓萬國列邦因你而得到祝福。”由此可見，一個家庭蒙恩，它所在的一個地點也會因這家庭而蒙恩。

家庭是上帝創造的一個奇妙的地方。上帝在創造世界之前，就有一個永遠的計畫。他給人在地上七、八十年的時光，讓人分別經歷作兒女、作兄弟、作父母甚至祖父母等各種角色，一生能夠祝福後代，然後再見主面。這就是主為我們安排的短暫的人生，使我們在這一生裏學習並認識天國。父子的關係等於是我們和天父的關係，兄弟的關係等於是我們在主裏面弟兄姐妹的關係，夫婦的關係等於是我們和我們永遠的新郎--耶穌基督的關係。藉著家庭，上帝教導我們如何作肢體，把最純潔的愛獻給我們的頭--耶穌基督，如何在未來進入上帝的永遠的國度，如何與神同得榮耀。由此可見家庭在聖徒生活中的重要性。

提摩太書第三章一至四節裏講到，末世危險的日子來到了。目前的社會裏，人非常沒有愛心，自私自傲、貪愛錢財，常常父母與子女間也難以對話。子女長大成人後，既狂且傲，往往心裏瞧不起自己的父母，父母也看子女不順眼。有時又因為彼此愛得太深，反而導致家庭的破裂，所謂愛之深，恨之切。子女不孝敬父母，家庭缺乏親情。世界越來越複雜，人越來越迷惘、懼怕，交通發達，資訊爆炸，生活愈來愈忙碌。人與人間勾心鬥角，固執己見，以致滋生各種夫婦問題、兒女問題，兄弟反目的現象也比比皆是。這恰恰就是主預見的末世時代的樣子，而我們就是在這樣的環境下長大的。

怎樣解決以上種種問題，《聖經》已給了我們完整的答案。各位目前無論是在怎樣的劣境下都不妨，只須現在立即禱告，千萬不要延遲。“主啊，我願意成為最蒙恩的人，我願意我的生命成為我家人的祝福，請把我家庭的一切掙扎全部挪開。”就這樣一個簡短的禱告，主聽了馬上會借著各位的生命，祝福各位的家人的。

那麼我們如何使自己的生命能夠祝福家人、蒙受主恩呢？我們要能夠祝福家人，需要掌握一些原則。第一，自己一定要成為一個蒙恩、蒙愛、蒙福的人。不要總是把問題推到自己的家庭環境，以及家人的缺點上面。什麼叫作蒙恩？就是時常看見主的恩典。什麼叫作蒙愛？就是時常發現主的

大愛。什麼叫作蒙福？就是認識到凡事都是上帝的祝福。各位過去無論怎麼失敗都沒有關係，只要得著這位愛我們、掌管著我們一切生死禍福的上帝，嶄新的蒙恩、蒙愛的時光就開始了。失去了一切，沒關係，主那裏什麼都有；人生充滿了問題，沒關係，我們可以投靠的主是全能者。他是信實的主，他與我們所約定的，必定成就在我們身上。有信心的人有福了，耶穌在地上的時代，瞎眼的、得麻瘋病的人很多，但只有那些呼求主耶穌基督、去摸他的衣角的人才得醫治。因此各位現在已擁有最佳條件，就是那位全能的主已與我們同在了，只要我們願意呼求他、投靠他，我們一切的問題和難處都會挪開。

說起來容易，但做起來何等的難。孩子調皮時，難！錢財不夠時，難！疾病來時，難！家裏的另一半成天板著臉，甚至沾花惹草，難啊！但是，怎樣能夠常常喜樂呢？秘訣就是抓住主永遠的應許，並以應許為中心來看待一切事。要知道神給我們永遠不變的應許：他是永遠與我們同在；他必不斷引導我們；我們禱告他必回應；他也賜給我們能力能夠得勝；他在天上為我們預備了永遠的基業和冠冕。當我們以應許的眼光來看待一切事時，我們看先生，他就成了亞伯拉罕了；看太太，她就變成撒拉了；看兒女，他們就是以撒了；看一切，都變成祝福了。這是蒙受主恩的第二個原則。

第三個原則呢，就是要常常與蒙恩、蒙愛的人相聚在一起。唯有在蒙恩、蒙愛的人聚集的地方，才能遇見使自己更蒙福的人。哪里可以遇到蒙恩、蒙愛的人呢？在舞廳裏嗎？或是在牌桌上？那裏只會碰到色狼和想要騙我們錢的人。唯有在教會中，才能遇見神為我們所安排的貴人，好事就會接踵而至。各位的孩子如果在教會裏長大，必定充滿喜樂和盼望，將來也必定會遇到好伴侶。自己與教會的肢體常常在一起，自己也必定從他們身上，得著許多的安慰和鼓曆，甚至新的事業的門也會打開，蒙受上帝的祝福。坐在開往天國的列車裏，天天都會歡喜快樂、福杯漫溢，並且天天得遇上帝所安排的貴人、貴事。

各位掌握了祝福家人的原則，今天要更詳細的講到孝敬父母的問題。各位如果現在還沒有做到愛自己的父母的話，所謂愛上帝、為主作工、傳福音等等，可以說全部是假冒為善的。但是從古至今，人人都講孝敬父母，並且所有的倫理道德、宗教信仰都在講孝敬父母，那世人教導的孝敬父母，與上帝所教導的孝敬父母有什麼不同呢？其實宗教講的孝敬父母與上帝的教導是有本質上的不同。宗教信仰對父母的孝敬，只是滿足父母肉身、情感上的需求而言，是屬肉的、短暫的，因為他們無法將父母的生命與永生連接，既無源頭也無歸宿。在中國、韓國和日本都有慎終追遠的祭祖風俗，但祭祖的家庭並未因此蒙福，反而常常遭致惡運，那是為什麼呢？原來人去世後，聖經說人的肉身將歸於塵土，而靈命將飛去上帝那裏(或是在天國中，或是在地獄裏)。所以人在父母的忌日所拜的，其實並不是自己的父母，乃是他們在世時，一輩子捆綁他們的邪靈。我曾研究過經常祭拜祖宗家庭的家譜，發現往往惡事頻生。我兒時每次在祭祖的日子裏，都會做惡夢，祭拜祖宗不但沒有給我帶來平安和喜樂，反而使我更加不安和懼怕。因為不認識上帝的緣故，人所謂的孝敬父母、敬拜祖宗，反而更加害了自己、害了孩子。

認識上帝的人對父母的孝敬方式完全不同，因為他們知道自己的源頭是上帝。上帝藉著父母，祝福了我們的生命，使我們短暫在世上的日子，因著父母與兒女的角色，能夠更明白父神與我們的關係。源頭既明，再搞清將來我們和父母的歸宿，都是要去見主面，從而瞭解了今天我們活在地上的理由。因此我們度過的每一天都應和父母一起仰望天國、彼此相愛、成就上帝的美意。這與上述不認識神的人的孝敬方式迥然不同。我們移民家庭裏，父母與子女之間經常面臨語言、飲食習慣等等各種問題，很容易導致家庭危機。如果全家不在上帝裏面的話，家庭成員之間生命的目標、方法、內容都會全然不同，因此即使與自己最愛的孩子，也會產生種種矛盾。尤其是在個人主義猖獗的美國，父子之間往往由於觀點不同而導致斷絕關係，熱愛化為憎恨。子女結婚後，關係就更複雜了，背景更加不同的人生活在一起，矛盾、爭紛更會增加。離開上帝的同時，人即失去了生命的來源，生命的理由和目標。即使事業再輝煌，人生再成功，終究是竹籃打水一場空。最終仍是充滿了彷徨、不安、懼怕，因為他是一個連自己的情欲也不能勝過的人。人離開了上帝，也就失去了一切依靠。但是如果大家都在主裏面，就不會有語言障礙，也不會有代溝問題，因為我們擁有一父、一主、一靈，一樣的生活目標、方法和內容。

所以我們孝敬父母，與父母同享主恩，要有三個原則：1) 要在主裏面，與父母同受主恩；2) 以喜樂、感恩的心親近父母； 3) 關心父母靈魂永遠的事。

現在先來講第一個原則，要在主裏面，與父母同受主恩。在出埃及記裏，約瑟被他的兄弟所忌妒，將他賣到埃及成為奴隸，但上帝的榮耀、智慧、慈愛在他身上，所以他雖然在埃及又被陷害下到監獄，但最後卻成為埃及的宰相。七年的旱災使得約瑟的兄弟到埃及買糧，當他們知道當年被他們所賣的約瑟竟然成為埃及的宰相時，非常懼怕約瑟會懷恨報復他們，但約瑟卻對他們說，”不要懼怕，這一切都是神藉著你們來成就祂的旨意，差我先來這裏，為要救你們的生命”。約瑟他是看見主的安排和理由的人，因此以弗所書六章所講的在主裏順服、敬重父母，乃是在主裏面，時常看見神藉父母來愛我、祝福我；在主裏面，去瞭解父母、愛父母；在主裏面，發現神的作為；在主裏面，將我們和父母的關係，與主連結。因此在主裏面孝敬父母，是要懂得自己生命的源頭是從父母而來，這是上帝的安排和作為，是上帝的成就，上帝有他的理由和時間表。凡事上要看到上帝的愛，怎樣藉著我們的父母成就在我們的身上，來維持著家庭的平安。

第二個原則，是要親近父母。什麼叫作孝敬父母？孝敬父母就是做使父母喜悅的事，不是象養雞養狗那樣只是養著父母的身體。父母最喜悅的是什麼事呢？我想百分之百的父母，第一，都希望兒女平安幸福。第二呢，就是兒女親近他們。父母最需要的是親情，這個不給，而給父母講一套套的理論道理，那是在折磨父母。那怎樣親近父母呢？第一是喜樂地親近，在父母面前我們應永遠像小孩子一樣，討他們的喜悅。第二是感恩地親近，隨時要表達感謝上帝、感謝父母的心。此外兒女也需要在經濟上供給父母的需用，給父母有實際的幫補和安慰。另外就是兄弟姐妹要和睦，這是所

有父母從心底盼望的，因為若是兄弟姐妹關係破裂，那是讓父母最痛苦、最傷心的事。成就父母所盼望的，並給予他們永遠的祝福，這才是真正的孝子。請大家考驗自己一下是否能做到以上幾點，即使做不到，也不要太有壓迫感，但願各位從禱告開始，求主給予我們能力和智慧，這是應該每一個人都做得到的。

第三個原則，就是我們要關心父母靈魂永遠的事。我們不能單單滿足父母在地上的生活，也要永遠地祝福他們，因為他們的生命不是只在地上短暫的七十年、八十年，他們是擁有永遠的生命。那怎樣祝福他們永遠的生命呢？有三個要點。第一，使他們重生；第二，讓他們得到全然的自由和能力；第三，讓他們和我們一樣得到永遠的冠冕。有人以為我的父母已經信了，做過決志禱告，也受洗了，可以算是重生了。很遺憾，沒有這樣的道理。重生是人生觀、價值觀、歷史觀、世界觀從根本上改變，眼光打開，生命的嗜好、興趣、方式、目的全部改變，這才叫重生。受洗只是重生的開始而已，絕不能以此為滿足。有的父母可能是因為兒女對自己太好了，又熱切地對自己傳福音，因此不好意思不受洗。這豈能稱為重生呢？我們應在主裏面傳福音，讓他們在生命裏發現上帝的愛，羨慕上帝永遠的祝福，把他們的生命管道與上帝連接起來。什麼時候他們開始天天喜歡讀上帝的話，喜歡與上帝交通，靠著聖靈生活，天天看到上帝的美意，凡事謝恩，這樣才是真正重生的人。所以各位一定要採用正確的傳福音的方法，把活的上帝顯示給父母看，把天天看電視連續劇、過著無聊生活的父母，轉變為有能力、有盼望的上帝的子民。他們會在剩下的日子裏，天天為後代禱告，高唱“哈利路亞”，並且事奉直到見主面。我們如果真的孝敬父母，必定要這樣做。

有的人很痛苦，因為自己的父母沒有機會聽到福音即去世，現在在地獄裏面受咒詛。各位要知道一個人的得救是奧秘中的奧秘。今日各位擁有的這個得救的生命，是主的恩典，是藉著各位的父母賜予而來的。所以如果我的父母既然沒有聽到福音就離開了這個世界，或者我在他們活著的時候不斷地傳福音，但他們還沒接受就離開了這個世界，我告訴各位，請大哭一場後，就把他們喚不回的靈魂全部交托出去吧，然後從現在開始奉耶穌基督的名忘記。《聖經》清楚地告訴我們說，各位的父原來只有一位。我們肉體的生命，在七、八十年的人生舞臺上，扮演著父母、夫妻、兄弟姐妹、兒女等各種角色，但離開這個世界後，我們的“本生命”就只有一位父，那就是上帝。我們的父母、我們的祖先都是從同一源頭而來。我個人最反對不斷地追思禮拜，人去了回不來，眨眼之間我們也會去，為什麼要在地上一直思念他們呢？有些弟兄姐妹的父母信主後才去世，但他們在父母的忌日仍哀哭不已。我私下認為他們不能算是基督徒了，因為他們顯然不相信天國的存在，不相信父母已得到永恆的祝福。各位在這方面一定要得到釋放，一個人的身上主的恩典給多少就得多少，將來站在主面前一切都會明瞭的。即使父母沒信就離開了這個世界，父母的生命、父母的愛，仍存留在我們和我們的兄弟姐妹身上。最重要的是在人還活著的時候，在現在這個時刻，要抓緊時間傳福音，要誇耀上帝的榮耀，要口唱心和地讚美主。因為明天不是屬於我們的日子。

各位目前的家庭、與父母的關係、與兄弟姐妹的關係無論怎麼糟糕，都沒有關係，因為我們的造物主是全能的，在他手裏沒有難成的事。今天就禱告，上帝一定會成就。因此各位快快裝備，不只是知識的裝備，而是要回復聖靈的權柄與喜樂，以此來感染父母。不要延遲，不要拖到明天，現在就是他們得救的時間，現在就是他們蒙愛的時間了。

上帝把長闊高深的大愛放在父母的心裏賜給了我們，因此孝敬父母，是上帝給我們的帶著應許的誠命。孝敬父母的，自己得歡喜快樂，得幸福美滿的生活；孝敬父母的，常常遇到好事，遇到貴人。感謝讚美主，但願我們每一個人，都有這樣的祝福臨到我們身上。